

县举行“12·4”国家宪法日宣传活动

本报讯(记者 李想)12月4日上午,我县举行“12·4”国家宪法日宣传活动。县委常委、政法委书记陶晓林,县人大常委会副主任王占芬参加活动。

陶晓林指出,今年是国家宪法日设立的第十年,我县按照中央和省、市部署要求,坚持把全面依法治县作为县域发展的核心竞争力,扎实推动法治射阳建设,各级领导干部运用法治思维和法治方式的能力明显提升,全民的法治意识和法治素养普遍增强,群众安全感和法治满意度不断提高。希望各部门、各单位以本次宪法宣传活动为契机,坚决贯彻习近平法治思想,明确工作任务,聚焦重点领域开展宪法宣传,不断创新宪法宣传教育的载体、方式、方法,讲好宪法故事,弘扬宪法精神,让宪法广为知晓、深入人心,内化于心、外化于行,进一步凝聚推进法治射阳建设正能量。

活动现场,相关部门单位通过设置宪法知识展板、开设法律“集市”、发放宪法知识资料和宣传页等方式,让全年龄段的群众都能在寓教于乐中感受法治魅力、得到法治熏陶。

县淮剧团原创淮剧《我家住在渔歌村》成功首演

本报讯(记者 张学法 通讯员 王慧)12月2日晚,由射阳县淮剧团创排的现代淮剧《我家住在渔歌村》参加“盐风海韵”2023盐城新创剧目展演,在盐都文化艺术中心大剧院成功首演,线上直播观众超万人。

《我家住在渔歌村》讲述的是一首渔歌,一座渔村,一则乡村振兴下“渔歌和渔村”的故事。一个老渔民笑开怀,几十年爱渔歌唱渔歌,为报恩情与渔歌难舍难分;当年舍不下渔歌和恋人白灵分手;为了一辈子唱渔歌,又和村里寡妇小辣椒缘分擦肩;渔村兴起渔歌小镇,而民间渔歌艺术团却面临解散……为了留下渔歌,笑开怀走马上任渔歌小镇文化站副站长,于是便想起了一个充满苦涩的喜劇浪花,“上任,被拒门外”“河边,舍弃真爱”“劝迁,对牛弹琴”“抖音,吟唱传说”“含泪,拆散红绳”“情义,垒起舞台”……

首演当晚反响热烈,演员们妆容精致、演技精湛,引得现场观众掌声不断。《我家住在渔歌村》将厚重的题材生活化、喜剧化,采用了极为独特的人物设置,一生七旦的独特人物关系,在戏曲舞台上非常少见,在现代戏剧中更是罕见。

淮剧《我家住在渔歌村》通过“笑开怀”这个人物的喜剧性塑造和命运式讲述,折射出传统文化的生生不息,民间文化的绵延不断。剧中渔歌戏台成为渔港小镇的一抹亮色,又深情地揭示出“用文化助推乡村振兴”精神之路,谱写了一曲新农村“文化自信”之歌。

江苏省著名编剧袁连成20多年来始终坚持写农民、写农村、写农业,创作出了淮剧“村官三部曲”“党员三部曲”等系列农村题材现代戏。他计划用3—5年的时间创作出戏曲“乡村文化三部曲”,其第一部为《我家住在渔歌村》。

我县推动12345与110高效联动

本报讯(通讯员 王婷 陈欣 董素印)近期,12345平台接到市民反映射阳县滨湖大道最南首与模范路交界处没有道路指示牌,希望协调增设;接到市民反映清华园小区东门至公共马路之间绿化带预留开口太小,人为形成道路瓶颈,造成通行困难和安全隐患的问题;接到反映公园壹号小区南门道路上随处可见停放机动车造成交通拥堵的问题;经过12345与110平台联合相关部门会商后得到了圆满解决。

为提高服务群众质量,提升诉求处置效率,近年来,射阳县12345政务服务便民热线与110报警服务平台强化高效对接,通过双号互联互通、双向联动响应、双哨联办联处,确保事事有回应、件件有着落。

双号互联互通,群众诉求高效流转处置。市民遇到急事难事,经常拨打110报警电话求助,但有一部分诉求不属于公安机关职能范围的非警务求助,非紧急诉求“双非”诉求。为实现12345与110互联互通,我县建立工单警单流转处置机制,接到明确属于对方受理范围内的事项,以工单警单等方式及时转交对方办理,提高处置效率。

双向联动响应,安全隐患及时有效化解。为有效排查民意热点、治安乱点、风险隐患、矛盾问题,12345与110双向联动响应,建立风险预警化解机制,开展群众诉求和警情数据融合研判应用,为部门履职、效能监管提供支撑,为党委政府决策提供辅助。今年以来,公安部门动态排查各类型租房风险隐患,通过系统推送12345平台200多件工单,平台交由属地镇区及时整改到位,切实守护群众身边事的安全。

双哨联办联处,疑难杂症联席会商研判。针对需要多部门联合推动的疑难杂症,射阳县深化“一哨联办”机制,发挥12345与110各自职能优势,推动建立双哨联处联办机制,不断提高统筹协调多部门联动解决民生问题的效率。今年上半年,接到市民反映清华园小区东门至公共马路之间绿化带预留开口太小,人为形成道路瓶颈,造成通行困难和安全隐患。为明确责任主体,切实解决群众出行需求,12345联动110随即启动双哨联处联办机制,组织住建、规划、交警、园林绿化、市政以及路灯主管部门共同现场会商,探讨解决问题的最优方案,受到市民称赞。

今年以来,110转交12345的非警务求助,非紧急诉求“双非”工单已400多件,涉及劳资纠纷、界址纠纷、噪音扰民、路面清理、安全隐患等方面,均已按时办理。既高效处置了群众诉求,又有效节约了警力资源,助力社会治理更加完善,实现12345与110对接联动的“双赢”增效,持续增强企业和群众的获得感和满意度。



12月3日是第三十二个“国际残疾人日”,当天,射阳电信分公司组织“爱心翼站”的爱心大使们到特庸镇王村看望慰问了双目失明的朱奶奶(化名),赠送了牛奶、蛋糕、食用油等,用实际行动践行企业公民的社会责任。图为慰问场景。

陈允标 摄

筑梦希望田野

—合德镇实施乡村振兴战略纪实

本报通讯员 于潇潇 记者 杨向东

近年来,合德镇大力践行精心谋划、精益求精、精打细算、精美呈现“四精”工作理念,持之以恒抓党建促乡村振兴,坚持“里子”“面子”一起抓,奏响乡村振兴新乐章。

产业为先 农业有甜头

产业兴旺是乡村振兴的重要基础。近年来,合德镇把培育特色产业作为乡村发展的根本出路,按照“党支部+合作社+农户”的发展方式,实行党支部领办合作社,探索出特色产业发展新路子,进一步拓宽村民增收致富渠道。

近日,射阳现代农业示范园种植的辣椒迎来大丰收。大棚内,一垄垄翠绿的辣椒长势喜人。“为了更好地适应市场需求,我们对农业园内的基础设施进行提升改造,新的大棚可以对土壤、温度、湿度等进行全方位监控。我们不断加大新品种的研发力度,推动特色农业向智慧农业转型,为村民带来更多收益。”凤凰村党支部书记邱安健说,村里积极探索“支部+电商”销售方式,通过抖音直播带货等形式,让农产品出村进城,走向全国。如今的凤凰村,村民土地流转收益达102万元,户均受益6800余元,吸纳附近村民200余人实现家门口就业。

凤凰村的蝶变是该镇充分利用区域和资源优势,

以特色农业产业助农增收致富的生动缩影。该镇紧紧围绕“立足农业、生态驱动、三产振兴”的发展目标,推动农业产业、本土文化和旅游资源深度融合,加速布局新经济、新业态,突出抓好农旅特色产业、农产品精深加工,实现生态农业和休闲旅游双轮驱动,走出了一条具有合德特色、农旅融合、绿色发展的乡村振兴新路。

民心为本 农民有奔头

今年秋收,该镇的水稻高产示范基地迎来了大丰收。

“镇里积极推进高标准农田建设,保护粮食种植面积极,原先的小田变成了成片的大田,沟渠排灌也更及时,村民们种粮积极性更高了。”合德镇耦耕堂村种粮大户顾明勇说,“修了高标准农田后,大家种粮越来越便利,旱能浇、涝能排,今年我们秋粮再夺丰收。”

农田提标准,种粮增底气。该镇坚持把高标准农田建设作为推进“藏粮于地、藏粮于技”战略的重要抓手,通过“田成方、路成网、渠相连、路相通”的田间布局,配合泵站、水闸、桥梁等田间基础设施建设,辅以土壤改良工程,让小田变大田,差田变良田,闲田变忙田,有效提高土地利用效率,为区域现代化农业生产打下坚实基础。

在顾明勇看来,今年水稻丰产丰收,亦离不开农业

机械化的推广。“从育秧、插秧、田间管理再到收割、烘干等环节,我们都实现了机械化生产。大伙越来越觉得种田有奔头。”顾明勇说。

宜居为要 农村有看头

从阡陌纵横的稻田,到连排成片的蔬菜大棚;从平坦开阔的乡间道路,到干净整洁的美丽乡村……今年以来,该镇按照“干净、整洁、清爽、宜居”的标准,深入抓好农村人居环境和路域环境整治,加快补齐乡村基础设施和公共服务短板,一幅幅路通产业兴、民富乡村美的崭新画卷在合德镇徐徐展开。

走进该镇友爱村,只见宽阔整洁的广场上休闲健身设备齐全,焕然一新的水泥路平坦笔直,一幢幢民居错落有致,令人赏心悦目。“以前村里比较破旧,附近又没有事做,像我这个年纪的居民基本都会外出务工。这两年村里变化很大,不仅村容村貌美了,基础设施完善了,还创成省级美丽乡村。越来越多村民愿意回到村里工作、生活,日子过得舒心。”村民郭树勇说。

该镇积极宣传“环境整治、人人参与”理念,党员干部、志愿者、乡贤纷纷投身参与农村人居环境整治行动,利用微信公众号及工作群,宣传牌(栏)、公开信等载体,广泛宣传人居环境整治工作,营造全民参与环境整治的良好氛围。

2023年世青赛射阳小将蒯曼加冕“四冠王”

本报讯(记者 吴忻恒 通讯员 于恒宁)北京时间12月4日凌晨,2023年世界青少年乒乓球锦标赛在斯洛文尼亚落下帷幕。射阳小将蒯曼一人独得U19女单、女双、混双和女团四项冠军,成为本届世青赛的“四冠王”。

本届世青赛分为U15和U19两个组别,分为男女单打、男女双打、混合双打和男女团体七项,蒯曼参加了U19女单、女双、混双和女团四个项目的比赛,并包揽所参加项目的全部冠军。

在率先开打的女团比赛中,蒯曼的队友以3:1击败日本队赢得冠军;女双项目中,蒯曼与队友徐奕以3:1横扫安娜·赫西(威尔士)、考夫曼(德国)跨国组合轻取女双冠军;混双项目中,蒯曼与队友林诗栋以3:1顺利战胜对手赢得混双冠军;压轴项目女单比赛中,蒯曼先是4:1战胜德国选手考夫曼晋级决赛,在决赛中对阵罗马尼亚选手伊莲娜·扎哈里亚,蒯曼干脆利落地以4:0的大比分零封对手,轻松将本届世青赛U19组的女单冠军收入囊中。

蒯曼的混双搭档与蒯曼一样,包揽了本届U19男子组的男单、男双、混双和男团四项冠军,与蒯曼同获本届世青赛“四冠王”。

本届世青赛也是蒯曼参加的最后一届世界青少年乒乓球锦标赛,蒯曼用自己的实力为自己的青少年乒乓球锦标赛画上了圆满的句号。作为国乒教练组的重点培养对象,期待蒯曼今后的乒乓之路越走越宽敞。

县住建局

开展建筑施工许可专项检查

本报讯(通讯员 钱海龙 侍慧 蔡林冲)近日,县住建局在全县开展建筑工程施工许可专项检查,以规范整顿建筑市场秩序,严厉打击并有效遏制未办理施工许可擅自施工违法行为,切实维护社会和谐稳定。

专项检查重点围绕已办理建设用地批准手续、建设工程规划许可证,但未取得建筑工程施工许可证擅自施工的问题。通过检查切实摸清违法建设项目的具体位置、建设时间、建筑现状、各方责任主体等情况,明确整改责任单位、整改责任人和整改时限,依法依规对违法建设项目建设提出处理意见并抓好整改落实;对未取得施工许可证擅自施工的违法违规行为,依据《中华人民共和国建筑法》《建设工程质量管理条例》《建筑工程施工许可管理办法》相关规定,责令停止施工,限期改正,处以罚款。截至目前,已对4家未取得施工许可证擅自施工的企业依法立案查处,予以行政处罚,共处罚款16.32万元;对其中2家企业相关手续已补齐到位,处罚结束后已帮助其补办施工许可证。

该局主要负责人表示,下一步将持续加大管理处罚力度,从源头有效遏制未办施工许可擅自开工建设的违法行为,使行业违法违规乱象得到全面整治。对未取得施工许可证的小散工程、重点工程、零星作业形成报告制度,定期巡检巡查,通报相关检查情况,对未经批准、未报备、不符合安全生产条件擅自施工的违法工程,立即作出停工处理。必要时采取联合惩戒措施,对违法工程予以上限处罚,彻底消除隐患,坚决防范和遏制安全事故的发生。

全县广大企业单位:

为有效预防工伤事故的发生,我局向广大企业单位提示如下:

一、依法参加工伤保险并按时足额缴费。企业应及时为全部职工办理工伤保险参保登记,按照职工的实际工资额为缴费基数,依法申报和缴纳工伤保险费。

二、重视安全生产,加强工伤预防。企业要落实工伤预防的主体责任,健全、落实安全生产规章制度,加强安全防护措施,加强职工的安全生产教育和管理,认真排查安全隐患,维护职工人身安全。

三、积极保障工伤职工的合法权益。企业要自职工发生事故伤害之日起30日内提交工伤认定申请。此外,要合理给予工伤职工医疗康复期、足额支付停工留薪期工资、主动帮助工伤职工申请劳动能力鉴定和工伤保险待遇。

四、有条件的企业可实行区域监控全覆盖。建议有条件的公司在厂门口、车间、员工通道等必经区域安装监控摄像,以便提供工伤事故的第一手证据材料,帮助职工尽早取得工伤认定决定书。

职工身体健康和安全,是企业最宝贵的依靠。衷心祝愿全县广大企业单位宏图大展、继往开来、再创佳绩!

射阳县人力资源和社会保障局
2023年12月1日

文学家阿英长孙钱荣毅来临海寻根圆梦

本报讯(通讯员 张同样 徐廷廷)“我父亲钱小惠13岁参加新四军服务团,15岁和大伯钱毅等兄弟姐妹跟随爷爷阿英(钱杏邨)来到中五区(今中五社区)华成公司打理过……”12月2日上午,著名文学家阿英长孙钱荣毅来到临海镇中五社区寻根。钱荣毅在临海镇党委相关负责人的陪同下,先后来到八大家老街、中五社区红色历史展览室、原华中兵工厂旧址、原华成公司旧址,阿英生活过的旧址、双洋港口、临海镇纺织陈列馆、临海镇非遗传承工作室等地寻访。

1942年底,为了粉碎寇军第二次大扫荡,盐阜区军民作了紧急准备,精兵简政,疏散非战斗人员,我爷爷阿英率一家人从阜宁停翅港经东坎、八大家来到阜东海边中五区华成公司打理过,一直到1944年6月底,在中五住了近两年时间。”今年73岁的钱荣毅,作为北京新四军研究会三师分会成员,对新四军历史有很深研究。

“爷爷阿英在中五开始主编《新知识》杂志,后来又兼任了《盐阜报》副刊‘新地’的主编。发表了《扫荡记》《春荒记》《海啸记》和《岳武穆与共产党》《关于盐阜区的儿童戏剧问题》等反映海边人民生活的多篇作品。为了团结各阶层人士共同抗日,阿英还做了大量统战工作,他不仅用文章来宣传党的方针、政策,还编写剧本,帮助华成公司警卫队和工作人员成立剧团,进行排戏,并去三区、八大家演出,为抗战和根据地的经济建设,发挥了作用。”钱荣毅介绍道。

走进中五社区党群服务中心的红色历史展览室,钱荣毅驻足细看,聆听红色历史的讲解,展室内镌刻着历史回望、红色印记、浩气长存、薪火相传的红色故事,这里是民族棉纺业的发祥地之一,华成公司的创办,拓展了实业救国的历史实践。这里是革命的大后方,在这块土地上,留下了黄克功、张爱萍等革命先辈的光辉足迹,抗日救国“七君子”之一的邹韬奋、著名文学家阿英、音乐家贺绿汀、画家胡考、芦芒和车裁等在这里战斗过。

“我爷爷离开中五至今已有80年了,没想到地方党委、政府还这么重视这一段历史,让我们后人感到很欣慰,我父亲钱小惠曾来中五两次寻访,留下了很多日记,多年前我就想来中五看看,但因疫情一直没完成,今天终于圆了我多年来的梦想,如今这里经济社会发展日新月异,乡邻们生活美满,热情好客,我要将这里情况告知每一位在临海战斗过的新华后代,组团来临海红色之旅。”钱荣毅感慨道。

在中五红色历史展览室,临海镇党委相关负责人向钱荣毅赠送《射阳故事》《临海志》镌刻在脑海大地上的红色记忆》等书籍画册。钱荣毅向中五社区党总支捐赠《黄克诚画传》《第四军三师简史》《铁流》丛书《踏着父兄的足迹》《钱毅烈士纪念文集》《钱小惠苏北日记》等红色历史书籍。

学习党的二十大报告,争做新时代好青年——经开区条洋村开展主题宣讲

本报讯(通讯员 潘春梅)为引导辖区青年增强学习贯彻党的二十大的思想自觉和行动自觉,在实践中深刻领会党的二十大精神,11月26日,经开区条洋村组织开展“学习党的二十大报告,争做新时代好青年”主题宣讲活动。

活动中,团员们共同学习习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神,纷纷表示,

实弹射击通告

驻地各单位、群众:

近日,解放军某部将在射阳县临海镇附近地域组织实弹射击,为确保广大人民群众生命财产安全,将对实弹射击地域警戒封禁。

一、实弹射击时间

2023年12月7日至10日,每日7:00

-21:00。

二、实弹射击警戒海域

本次警戒区域为射阳综合训练场东北侧海

域。具体顶点坐标为:

a点:N34°08'12"、E120°21'56" ;

b点:N34°07'42"、E120°25'48" ;

c点:N34°02'50"、E120°24'52" ;

d点:N34°01'30"、E120°22'36" ;

e点:N34°03'20"、E120°21'00" 。

三、注意事项

实弹射击期间,警戒区域内群众必须自行

撤离,部队和公安部门将派出力量在警戒区域

清场和警戒,请大家谅解,并给予支持配合!